



第九届亚冬会今晚闭幕

中国已创造历史最好成绩,少林小子将再亮“绝活”



聚焦亚冬会
第六天

中国雪上项目在亚布力圆满收官

本报讯(记者 郭韬略) 2月13日,是第九届亚冬会倒数第二个比赛日,也是雪上项目的收官日。在亚布力滑雪场,中国队夺得了冬季两项女子4×6公里接力比赛的金牌,从而为中国雪上项目画上了圆满的句号。

在女子组的比赛中,唐佳琳、文颖、褚源蒙和孟繁棋组成的中国队,以1小时29分6秒3的成绩夺得金牌;在男子组的比赛中,中国队获得铜牌。

截至2月13日下午,中国代表团共获得了32枚金牌,在金牌榜上遥遥领先。而在32枚金牌当中,有19枚都是来自雪上项目,占到金牌总数的将近2/3。亚布力滑雪场可以说是中国军团不折不扣的“福地”。

从2月8日到13日,6个比赛日,在亚布力滑雪场每天都有喜讯传出。在这里见证了老将的老而弥坚:34岁的奥运冠军徐梦桃在自由式滑雪空中技巧比赛中收获了2金1银,完成了个人职业生涯的“全满贯”;见证了“旗手”刘梦婷的强势表现:在谷爱凌因伤退赛的情况下,刘梦婷扛起了夺金重任并且不辱使命,在自由式滑雪女子坡面障碍技巧和大跳台项目上连夺两金;也见证了中国运动员在新兴项目上的王者风范:在首次进入亚冬会的滑雪登山项目上,布鲁尔和次旦玉珍分别获得男、女冠军,两人联袂组成的“冠军组合”还将混合接力冠军收入囊中。在多个项目上,中国队都还包揽了金、银、铜牌,显示了强大的整体实力。尤为让人欣喜的是,在摘金夺银的选手中有着众多不足20岁的年轻人。他们的强势崛起,让人看到了中国雪上项目的光明前景。

2月14日,本届亚冬会将迎来最后一个比赛日,共将在冰壶和冰球项目上产生4枚金牌,并于今晚举行闭幕式。届时,老将徐梦桃将担任中国代表团的旗手。



中国队选手闫星元(右)和日本队选手山本正晴在比赛中 新华社发

40多名少林小子将在闭幕式中精彩亮相

本报讯(记者 刘超峰) 2月14日,第九届亚冬会在哈尔滨落下帷幕,在亚冬会开幕式惊艳亮相的塔沟功夫小子再度登场,40多名少林小子将在闭幕式中精彩亮相,完美展现功夫小子的“绝活”。目前,哈尔滨亚冬会闭幕式顺利完成最后一次全要素彩排,主创团队对闭幕式所有环节进行了全方位检验,对塔沟少林小子的表现给予充分肯定。

第九届亚冬会开闭幕式总导演沙晓岚表示:在闭幕式当中主要构成有三个节目,还有一些仪式和4个短片在一块穿插着。运动员经过比赛之后,他们今天晚上是主角,闭幕式是他们的嘉年华。还有就是离别之前的依依

不舍,就是想把这两种情感做到极致。

据了解,第九届亚冬会闭幕式将采用文艺演出与仪式相融合的方式,展现从“期盼”到“相会”,从“重逢”到“告别”的情感,用中国人的乐观与热情传递对各国运动员跨越山海、奔赴盛会的敬意。主创团队介绍,从开幕式的“守冬”到闭幕式的“望春”,开幕式呼应“冬去春来,生生不息”的价值理念,共同展望属于亚洲的繁荣发展与美好未来。目前,闭幕式已经进行10余次的调整。按照导演组现有方案,此次全要素彩排全面检验了闭幕式整体视觉效果,以及各环节的安全性、流畅性。

中国体育代表团金牌覆盖面进一步扩大

据新华社电 截至12日,中国体育代表团在哈尔滨亚冬会上已获得32枚金牌,创造了亚冬会历史最好成绩。13日,中国体育代表团秘书长王磊在接受媒体采访时,谈了中国代表团本届亚冬会表现。

王磊表示,本次亚冬会,我国在稳定住短道速滑、速度滑冰短距离、自由式滑雪空中技巧等传统优势项目基础上,金牌覆盖面进一步扩大。

速度滑冰收获全部14枚金牌中的11枚,男子项目包揽金牌,男子长距离、女子中长距离包揽奖牌。技巧类雪上项目在苏翊鸣、谷爱凌缺席的情况下,年轻小将勇挑重担,取得了6枚金牌。越野滑雪收获了全部6金中的5金,女子个人项目实现奖牌包揽。米兰冬奥会新设项目滑雪登山包揽3个项目全部9枚奖牌,体现了该项目我国在亚洲的领先地位。

中国代表团170名运动员参加全部64个小项比赛,是我国亚冬会参赛历史上规模最大、人数最多的一次。以高亭宇、徐梦桃、齐广璞、范可新为代表的北京冬奥会冠军强势回归,展现了冠军实力和良好状态。以韩梅、宁忠岩、王强等为代表的中生代运动员愈发成熟,取得的成绩令人鼓舞。

本次亚冬会的成功举办,再次证明了我国具有高水平冬季赛事的办赛能力。但要清醒认识到,对标米兰冬奥会“取得境外参赛最好成绩”的参赛任务,我国竞技冰雪运动在“争资格”“创佳绩”上还需努力。



朱易

唐佳琳

文颖